

清明思乡

在奔驰的列车上,透过窗外的绿色,我的思绪随着飞转的车轮,回到了二十多年前童年的故乡。

那时处处弥漫着青草的气息,天空中悬挂着清朗的圆月,嘹亮的鸡啼唤醒故乡忙碌的每一天。金色的麦田、绿油油的蔬菜,五彩的菜花,树杈、枝头自由歌唱的小鸟、知了,夜间田野的蛙鸣,屋檐下安家的燕子,乡邻间的猪牛,烈日下栖息乘凉的狗子……

如今,再次踏上故土,宽阔的公路,不知何时建起的楼房,川流不息的车辆,熙熙攘攘的人群,华灯璀璨的街道,像画卷一样令人赏心悦目。

匆匆的扔下行囊,带着深深的眷恋去捕捉故乡人真实生活的踪迹,解读他们心灵的密码。我感受着他们执著的热情、慷慨的帮助,我对故乡人振兴家乡的愿望和激情充满信心。

粗茶淡饭的岁月,没能冲淡故乡人内心的宁静。满眼的绿荫,他们的纯朴、慷慨和友善渗透于我的血脉,他们对生活的企盼、对命运的抗争、对土地

的热爱,赋予我太多的灵感,使我的血液里永远流着故乡泥土的气息,丝丝萦绕的乡情,是我永远无法挣脱的牵绊。

多少次与亲人的相逢与离别,都牵动着我不能忘怀的过往,牵动着多少情愫,牵动了多少惆怅。每一次的相逢与离别,让我加深了对故乡的思念与牵挂。思绪万千,久久地停留在故乡的思念与牵挂中,我不知道应该如何去慰藉这片生我养我的土地,只能遥寄一束幸福的祝愿,无论何时何地,故乡依旧弥漫在我心中。无论游子的行程走得多远,只要被溪水浸润过的心灵,都会牵挂故乡的明月,都会深深怀念故乡泥土的芬芳。

月是故乡明,人是故乡亲。如今,我只能遥寄相思的一束乡愁,把它种在心底,让它萌芽,把它种植成一株粉红色的回忆,把它种植成自己心中永恒的记忆。让它穿过相思的门,把那些温柔如水、冰心玉壶的思念,传达远方,传达给我心中日夜思念与牵挂的故乡。

文/赛宝音 柳秋迎

清明时节

清明,一个富有深意的词汇。它代表着春天的生机与希望,也承载着人们对逝去亲人的无尽思念。

每当清明时节来临,春风拂面,万物复苏,大地换上了新装,一片生机勃勃的景象。人们纷纷走出家门,踏青赏花,感受春天的气息,生命的活力与大自然的和谐在此时一同绽放。

清明更是一个寄托哀思、缅怀先人的日子。这一天,人们会前往祖先的墓地,献上鲜花、纸钱等物品,默默祈祷,回忆着过去的点滴,感受着亲情的温暖,以表达对他们的敬意和思念之情。

在清明时节,人们除了祭祀扫墓外,还会去放风筝。在这春意盎然的季节里,人们手持五彩斑斓的风筝,任由它随风飘扬,带走了我们的烦恼和忧愁,带给我们无尽的欢乐与希望。

清明是一个充满意义和情感的节日,它让我们在缅怀先人的同时更加珍惜生命、感恩生活。让我们更加明白生命的短暂与宝贵,让我们更加珍惜每一个当下,努力追求自己的梦想和目标。在这个特殊的节日里,让我们用心去感受、去思考、去传承这份深厚的文化底蕴和情感纽带。

文/综合服务公司 王悦

缅怀与前行

时光荏苒,生离死别,唯有温情与思念常驻心间。每逢清明时节,我们携带着对逝去亲人的深切怀念和感恩之情,将心中的哀思化作行动,以此表达我们对他们的无限敬意和追忆。

在春意盎然的日子,我们以传统的方式向先人致敬,不仅彰显了文化的传承,也是心灵与心灵之间无声的对话。祭祀的仪式虽简单,却包含着深厚的情感,它不只是一个形式,还是我们内心对于亲情永恒的缅怀和尊重。青烟袅袅升起,好似能够沟通现世与彼岸,把我们满载悲伤与祈愿的心绪送至遥不可及的天际。

记忆中亲人们的身影历历在目,他们的话语和笑容仍在耳畔回响。他们的教诲和爱抚育了我们,塑造了我们的性格与人生观。即使物是人非,他们的精神和温

暖仍在我们心中继续发光发热。

清明节不仅仅是对过往的回顾,更是一次心灵的洗涤与重生。通过祭祀,我们向逝去的亲人传达我们的思念,同时也让自己的心得到安慰和净化。它提醒我们,要珍惜身边的每一个人,每一份情感,活在当下,这是对那些已经离开我们的人最好的纪念。

当一切回归宁静,我们带着对逝者的深切怀念继续人生的旅程。在记忆的角落中,亲人的影子永远伴随在我们左右。时光如梭,世间万物皆在更迭之中,唯独内心的爱与回忆犹如不灭的灯塔,照亮我们前行的道路。在这个清明的时刻,我们将哀思转化为生活的力量,怀着一颗感恩与怀念的心,继续前行在生命的旅途中,让那些美好的往昔成为我们未来的指南。

文/广告公司 王淑娟

人生匆匆 爱可永恒

一城烟雨绿渐浓,梨花风起正清明。折菊扫墓,追思故人,它有着浓浓的伤感。清明节,是特别的一个节日。这一天,祭拜先人,悼念逝者,寄托哀思,以此表达对逝去亲友的深深思念。这一天,也在提醒我们每一个人,人生匆匆,生命无价。懂得珍惜,活好当下!

唐代诗人杜牧有句名诗:“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。最经典的这两句话,形象地描述了清明节这天,多少人悲痛难过,泪眼朦胧,对逝去亲友的哀悼思念。携着思念一路雨中,追忆曾经旧时光,依稀又见旧模样。

往事浮现,故土情深,它有着无尽的乡愁。清明的节俗之一便是祭祖。身着素衣,向故去的亲人倾诉谈心。思乡之浓,融在了一杯杯清酒里;思念之痛,安放在一束束鲜花里。在我们的生命历程里,祭祖是为了记住,记住自己的根自己的姓,记住你从何而来又为何而出发?唯有不忘本,才能看清明天的方向,唯有好好的活着,才是对先人最好的告慰,珍惜每一个日出日落。

清明的节俗之二便是踏青赏花。细细想来,生命不就是如此吗?一边在流泪,一边在欢笑,一边是逝去,一边是生长。这个节气在提醒着我们,怎样的活才有意义?生命就是这样,充满了无常与离别,也充满了希望与新生。如同这梨花一般转瞬即逝,值得我们去珍惜和感悟。在怀念亲人的同时,我们懂得了珍惜朴素的日常,拥抱当下的生活。那份血浓于水的亲情,化作绵绵不尽的力量,将支撑我们走过人生的每一个阶段。珍惜那些爱我的人和我爱的人,珍惜生命中那些难得的相知与缘分,带着所爱之人的嘱托,从容的过好每分每秒,勇毅前行。

清明节更是一个契机。既是敬过往,更是致明天。我们更加懂得人生的意义,重新审视生与死,学会珍惜失去和拥有,善待身边的人和事,看淡名利,把握当下。珍惜眼前的风景,我们在尘世间珍重前行,就是对他们最好的告慰。缅怀过去,面向未来,保持积极向上的心态,好好活,好好爱。

文/综合服务公司 冯雅军

清明寄思 草绿情深

春和景明之际,满目葱茏,一草一木皆唤起对逝者的深深思念。清明节,这个古老而又沉重的话题,在我心中泛起阵阵涟漪。

踏上祭扫之路,春风拂面,花香袭人,生命的气息无处不在。然而,这生机勃勃却也让人思绪万千,因为知道,这世间曾有那么些生命,如今已化为天国的星辰,只留给我们无尽的回忆与怀念。我缓步走在通往先人坟墓的小道上,沿途的野花不知姓名,却肆意盛开着,仿佛是那些离去亲人的笑颜,温暖而生动。黄土之下,是曾经血脉相连的亲人,他们安静地躺在这片土地,与大自然融为一体。我轻轻为坟墓添上新土,小心翼翼擦拭着墓碑上的尘埃。点燃纸钱,那升腾的烟雾似乎能带着我的思念穿越层云,抵达那个无边界的天国。我在心中默默地诉说,感谢他们给予的生命和教诲,他们的一言一行,都化成了我前行的动力。

清明不仅是缅怀,更是一次生命的感悟。它提醒我们要珍惜当下,尊重生命,传递爱。因为在这春意盎然的四月里,每一丝风,每一束光,都承载着我们逝去亲人的无尽思念。

文/万得地产 郭婉娟